



二零一一年一月六日
討論文件

文件 HE 4/2011

沙田區議會
衛生及環境委員會

黃戊娣女士的提問

“近日有居民反映，指馬鞍山消防局發出警報時的聲音對附近居民造成滋擾，特別是深夜時分，令居民難以入睡，妨礙居民休息。就此，本人有以下提問：

- (a) 現時全港的消防局是否都以這形式向消防員發出行動指示？有否收到上述的投訴？
- (b) 消防處有否考慮改善現時的警報系統，以減低聲響對附近居民的影響？如否，有何方法防止上述情況出現？”

香港消防處的回覆

- (a) 現時香港消防處的奉召出動指令，都是透過消防局的廣播系統發出調派指示，出動消防資源去處理緊急召喚/事故。有關消防人員在聽到調派指示後，須立即登上其消防車，盡速奉召出動。在最近四年內，本處一共收到兩宗有關投訴。
- (b) 香港消防處不時向各類政策作出檢討。爲了減低聲響對消防局附近居民的影響，本處多年前已經採取一系列改善措施，包括：

- (i) 位於操場的揚聲器均已調校至面向局內方向廣播，大大減低向街外發出的聲音；
- (ii) 於晚上七時至翌晨七時關閉所有在操場(即戶外)的揚聲器；及
- (iii) 於晚上七時至翌晨七時把局內所有廣播系統的音量調低。

鑑於消防處行動工作是一項緊急職務，在深宵時分維持廣播系統的有效運作實屬必要，希望投訴人諒解。

沙田區議會秘書處
STDC 13/70/40 VI

二零一零年十二月